Læst op på på generalforsamlingen 2022:

Kære alle som er forsamlet her

Jeg vil gerne sig lidt inden vi mindes Maj-Britt. Maj-Britt fik ikke lov til at fortsætte med rengøringen sammen med kusinerne, som vi ved at hun ville have gjort. Hun holdt utrolig meget af at komme her på Drejet og være sammen med familien, men også at have sine veninder med herovre. Tak for hilsnerne og de mange blomster som blev sendt til os og Maj-Britts kiste i Herrested.  Hun kom til at stå i det smukkeste blomster hav i hendes barndomshjem.

Maj-Britt blev mindet lørdag den 19. december, hvor Sct Hans Skole holdt en mindegudstjeneste i Fredens Kirke. Vi fik overlevet tegninger og breve fra børnene i hendes 2. klase og 6. klasse, som hun fik med sig.
Tirsdag den 22. december tog vi den tungeste afsked med Maj-Britt. Hun blev sunget ud af sit barndomshjem af naboer mfl. inden vi fulgte hendes kiste til Nazareth Kirken i Ryslinge. Hun fik en meget smuk bisættelse, hvor både veninder og venner, kollegaer og familien fik sagt et tungt farvel.
 
Endnu engang hjertelig tak for alle blomsterne og hilsnerne til Maj-Britt – det varmede vores hjerter i en meget svær stund

